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Αθήνα 16-10-2023 
 

Του:  Βασίλειου Βιλιάρδου, Βουλευτή Β’1 Βορείου Τομέα Αθηνών  
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
 
Θέμα:  «Καθυστερήσεις στα σιδηροδρομικά έργα, υπογειοποίηση του σιδηροδρομικού 

δικτύου στα Σεπόλια της Αττικής και επισκευές από τις πλημμύρες της 
κακοκαιρίας “Ντάνιελ”». 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Παραδοσιακά, τα έργα του σιδηροδρόμου παρουσιάζουν μεγάλες καθυστερήσεις -όπως ο 
κύριος άξονας Αθήνα-Θεσ/κης, που χρειάστηκε δυο δεκαετίες για να ολοκληρωθεί, αλλά και ο 
αντίστοιχος για Αθήνα-Πάτρα. Παράλληλα, εκτός από καθυστερήσεις, τα έργα παρουσιάζουν 
υπερβάσεις προϋπολογισμού, με συμπληρωματικές εργολαβίες και προβλήματα -όπως φάνηκε 
τραγικά στα Τέμπη. Καθυστερεί, επίσης, η υπογειοποίηση στα Σεπόλια -ένα έργο σημαντικό, 
λόγω του ότι αφορά στον αστικό ιστό. Θα έπρεπε να παραδοθεί το Νοέμβριο του 2023 – 
ενδεχόμενο που φαίνεται αδύνατον, ούτε καν εν μέρει. Εκτός αυτού, υπήρξε συμπληρωματική 
σχετική σύμβαση το 2021 -κάτι που ανακινείται ξανά. Επίσης, με την κακοκαιρία Ντάνιελ 
αχρηστεύθηκε ο κεντρικός άξονας Αθήνας-Θεσ/κης –ενώ η επισκευή του λέγεται πως θα 
διαρκέσει δύο χρόνια, κάτι που θεωρούμε απαράδεκτο. Εκτός της εσωτερικής επιβατικής 
κίνησης, που θα μειωθεί προς όφελος αεροπορικών εταιριών, αεροδρομίων και 
αυτοκινητοδρόμων, θα υπάρξει επιβάρυνση των εμπορευματικών μεταφορών -ειδικά του 
στρατηγικού Δρόμου του Μεταξιού, μέσω του Πειραιά, ο οποίος είναι από τα μεγαλύτερα λιμάνια 
στην Μεσόγειο. Η μη λειτουργία του τρένου θα είναι, εν τέλει, επιβαρυντική για τις εκπομπές 
καυσαερίων της χώρας, λόγω των δεσμεύσεων στην ΕΕ, αφού το τρένο είναι πράσινο μέσο. 
 
 
Οι ερωτήσεις μας εδώ είναι οι εξής: 
 

1. Πότε θα ολοκληρωθεί η υπογειοποίηση στα Σεπόλια, της Αττικής; Θα υπάρξει υπέρβαση του 
προϋπολογισμού του σχετικού έργου; Έχετε μελετήσει την εκδοχή της έκπτωσης του εργολάβου 
και την επαναδημοπράτηση του ως άνω έργου, προκειμένου να επιταχυνθεί η ολοκλήρωσή του;  
 

2. Ποιος είναι ο χρονικός ορίζοντας για την πλήρη επαναλειτουργία της σιδηροδρομικής 
γραμμής Αθήνα-Θεσ/κη, με την επισκευή των ζημιών από την κακοκαιρία, το συντομότερο 
δυνατόν; Υπάρχει κίνδυνος διεκδίκησης αποζημιώσεων από χρήστες του σιδηροδρομικού 
δικτύου λόγω μειωμένης κίνησης και πώς θα τις αντιμετωπίσετε, εάν υπάρξουν; 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
Βασίλειος Βιλιάρδος 
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